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Verbale n. 9 del Consiglio del Personale Tecnico-Amministrativo 

19 novembre 2015 

 

Giovedì 19 novembre  2015 alle ore 9, presso l’Aula Copernico in via Savonarola n. 11 si è riunito 

il Consiglio del Personale Tecnico-Amministrativo (qui di seguito denominato Consiglio PTA) al 

fine di discutere il seguente: 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Comunicazioni 

 

2. Approvazione verbali del 18/06/2015 e del 6/10/2015 

 

3. Discorso inaugurazione anno accademico 

 

4. Discussione sul SMVP 

 

5. Realizzazione volantino CPTA 

 

6. Aggiornamento sui tavoli di lavoro 

 

7. Varie ed eventuali 

 

Presiede la seduta Ingrid Colombari, svolge le funzioni di Segretario verbalizzante per il Consiglio 

Maria Assunta Raisa  

 

All’appello risultano: 

 

Azzini Giovanna P Monaco Lucia AG 

Baldi Cristina P Nalin Franco  P 

Barbujani Chiara P Nasci Nadia P 

Bianchi Nicoletta P Pavan Barbara P 

Bigoni Stefano P Pellati Agnese     (DALLE 9,45) P 

Bosi Franco P Penolazzi Maria Letizia  AG 

Botti Andrea P Pignatelli Angela P 

Brina Serenetta P Raisa Maria Assunta P 

Brugnoli Federica AG Salinardi Alice P 

Camisani Calzolari Chiara (DALLE 9,40) P Sandri Massimo P 
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Colombari Ingrid P Santoro Carlo AG 

Ferraresi Paolo  P Solimine Rosa AG 

Formaglio Paolo (DALLE 9,30) P Squarzola Aroldo AG 

Gallerani Eleonora P Tabacchi Luigi  P 

Lanzoni Alessandra P Tebaldi Luca P 

La Mela Claudia  (DALLE 11,00) P Tessari Umberto P 

Manfrinato Maria Cristina  P Tosi Simona AG 

Manzalini Lucia  AG Tumaini Cinzia  DIMESSA 

Marzola Erika P Turbinati Laura P 

Mazzilli Giuseppe AG Verde Antonella P 

 

Alle ore 9,15 dopo aver costatato, conteggiando anche il numero dei Consiglieri assenti giustificati, 

la presenza della maggioranza dei convocati, il Presidente dà inizio alla seduta .  

1. Sul primo punto all’ordine del giorno: comunicazioni 

 Il Presidente raccomanda a tutti la puntualità e l’importanza di ogni singolo punto all’ordine 

 del giorno e si impegna a far durare ogni seduta per non più di 2 ore se tutti rispettano 

 l’orario.  

2. Sul secondo punto all’ordine del giorno: approvazione verbali del 
18/06/2015 e del 6/10/2015 

 Si passa all’approvazione dei verbali delle sedute del CPTA dell’anno corrente ancora da 

approvare. 

 

1. Verbale n. 6 del 18/06 - segretari verbalizzanti Tessari e Raisa - Il verbale ha avuto una 

stesura in più fasi, l’ultima versione inviata a tutto il CPTA non ha ricevuto nessuna 

richiesta di modifiche.  

Si vota per l’approvazione - presenti alla votazione 26 - Favorevoli 24 - Astenuti 2.  

 

2. Verbale n. 8 del 06/10 - segretario verbalizzante Raisa - Il segretario afferma di aver 

ricevuto osservazioni/integrazioni da Luigi Tabacchi che sono state recepite. 

Si vota per l’approvazione - il verbale è approvato all’unanimità. 

3. Sul terzo punto all’ordine del giorno: discorso inaugurazione anno 
accademico 

 

 L’inaugurazione sarà il 18 dicembre alle ore 11 presso il Dipartimento di Architettura. Il 

 presidente, dopo aver chiesto l’approvazione di tutti i partecipanti alla seduta, invierà una mail 
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 a tutto il personale tecnico amministrativo per chiedere se ci sono proposte o argomenti da 

 trattare nel discorso; il personale potrà inviare le proposte entro il 30 novembre. Il presidente 

 ha intenzione di leggere il discorso con l’ausilio di slide e musica di sottofondo e se possibile 

 le piacerebbe ci fosse anche un traduttore che spiega il discorso con il linguaggio dei 

 sordomuti, questo per dare un segnale.  I colleghi che conoscono questo linguaggio saranno 

 contattati per capire se vogliono essere coinvolti. Una collega chiede se il Presidente può farsi 

 portavoce presso il Direttore Generale per anticipare la chiusura al pubblico degli sportelli che 

 ricevono il pubblico, per avere la possibilità di seguire l’inaugurazione in streaming.  

 Per raccogliere le idee e per lavorare al discorso e alla presentazione il Presidente chiede 

 collaborazione; si rendono disponibili Bigoni. Baldi, Brina, Verde e Raisa. 

4. Sul quarto punto all’ordine del giorno: discussione sul SMVP 

 

 Per quanto riguarda il sistema di misurazione e valutazione, la proposta scaturita dal Tavolo 

 tecnico congiunto non è stata recepita dall’Amministrazione e portata in approvazione in 

 Consiglio di Amministrazione. 

 L’idea iniziale discussa all’interno del consiglio di Amministrazione, era di applicare il 

 sistema di valutazione approvato nel maggio 2014 a tutto il personale, ma analizzando il 

 testo della delibera erano emerse diverse contraddizioni. Come prima cosa è stato chiesto il 

 ritiro della delibera, ma non è stato possibile. 

 In conclusione per il 2015 saranno valutate solo le persone titolari di posizione organizzativa 

 come per il 2014. Per il 2016 invece si è in attesa dei decreti attuativi Madia e delle decisioni 

 della nuova governance di ateneo.  

 E’ stato chiesto di inserire nella delibera di fare formazione e informazione ai valutati e ai 

 valutatori. 

 Un collega solleva il problema che la valutazioni dei colleghi con posizione organizzativa per 

 il 2014 era finalizzata agli obiettivi individuali e invece con questa decisione viene applicata 

 per altre finalità. 

 La presidente informa anche che dopo l’incontro con il Rettore e il Direttore è stata mandata 

 una lettera congiunta CPTA, CUG e CP per chiarire le posizioni dei comitati, e che 

 manderemo una mail congiunta con il CUG a tutto il personale per dare un resoconto sulla 

 situazione del Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance individuale. 

 

 

5. Sul sesto punto all’ordine del giorno: aggiornamento sui tavoli di lavoro 

 

 La presidente decide di anticipare il sesto punto all’ordine del giorno. Tebaldi che fa parte 

 della commissione Formazione ha avuto modo di parlare con il Rettore relativamente a questo 

 argomento. Il Rettore ha chiesto di informare e prendere appuntamento con il prof Deidda in 

 quanto delegato al Bilancio, semplificazione organizzativa, valorizzazione risorse umane. 

 L’intenzione è di  presentare il lavoro  svolto dalla commissione interna e chiedere come mai 

 non viene fatta una programmazione la relazione a consuntivo è ferma al 2013.  
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 Si vuole far presente al delegato che la formazione è un punto di orgoglio per tutto il 

 personale. 

 

 La presidente chiama a relazionare il referente della commissione sulla modifica del 

 regolamento di ateneo che regola il consiglio del Personale Tecnico Amministrativo. 

 

 Botti ci informa che l’ufficio legale sta aggiornando il regolamento generale di ateneo e per 

 questo ci ha inviato le modifiche al regolamento del CPTA chiedendoci di dare un parere 

 entro il 20/11. 

 La commissione che aveva già lavorato al regolamento è pronta con una bozza, le modifiche 

 per lo più riguardano un adattamento al nuovo statuto, ma anche altre modifiche tra le quali 

 la nomina oltre che del rappresentante effettivo anche di un supplente per il Consiglio di 

 Amministrazione e il Senato Accademico. 

 Vengono chiesti alcuni chiarimenti e la modifica all’art. 3 punto 7 che viene messa ai voti 

 con 27 voti favorevoli e 2 contrari.  

 Il regolamento viene approvato all’unanimità. 

 

 Luigi Tabacchi esce alle 11,00 

 

6. Sul quinto punto all’ordine del giorno: realizzazione volantino CPTA  

 

 Viene chiesto a Luca Tebaldi se il sito del CPTA può essere simile a quello degli altri comitati 

 di ateneo, aspettiamo una risposta. 

 I referenti alla realizzazione di questo opuscolo informativo ci fanno visionare le proposte 

 che hanno realizzato. 

 Gli opuscoli sono 2 uno formato che conterrà un testo sintetico, costo di stampa 175 

 euro circa, il secondo invece ha il formato di un opuscolo e quindi potrà contenere alcuni 

 caratteri di testo ulteriori, costo 350 euro circa. 

 Dopo discussione si passa alla votazione: 

 opuscolo sintetico – voti 23 sarà stampato 

 opuscolo a libretto – voti 4 sarà pubblicato sul sito 

 Viene chiesto a tutti i referenti delle commissioni di mandare entro il 4/12/2015 la propria 

 parte dell’opuscolo a Stefano Bigoni e Cristina Baldi. 

7. Sul settimo punto all’ordine del giorno: Varie ed eventuali 

 

 Niente da trattare tra le varie 

 

 Non essendoci altri argomenti in discussione, alle ore 11,40 la Presidente dichiara chiusa la 

 seduta. 

 

 


